

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

4 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത പോദ്ദം നം. 1720

15-03-2022 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

ജ്ഞാന കേരളം ക്ഷേമ കേരളം

പോദ്ദം	ഉത്തരം
<p align="center">ശ്രീ എ. സി. മൊയ്തീൻ , ശ്രീ ഐ ബി സതീഷ്, ശ്രീ. കെ.വി.സുമേഷ്, ഡോ സുജിത് വിജയൻപിള്ള</p>	<p align="center">null (ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ-സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് മന്ത്രി)</p>
<p>(എ) ജ്ഞാന കേരളം ക്ഷേമ കേരളം എന്ന മുദ്രാവാക്യം സഹലമാകുന്നതിന് സംസ്ഥാനത്തെ ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയുടെ ശാക്തീകരണത്തിനായി നടത്തുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾ എന്തെല്ലാമാണ്; നിലവിലെ എൻറോൾമെന്റ് നിരക്ക് ഇരട്ടിയാക്കുകയെന്ന ലക്ഷ്യം കൈവരിക്കുന്നതിന് ഏർപ്പെടുത്തുന്ന അധിക പഠന, ഗവേഷണ സൗകര്യങ്ങൾ എന്തൊക്കെയാണെന്ന് അറിയിക്കാമോ;</p>	<p>(എ) ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയുടെ ശാക്തീകരണം പുരോഗമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. അക്കാദമിക് പ്രോഗ്രാമുകൾ വൈവിധ്യവത്കരിച്ചും നൂജനറേഷൻ പ്രോഗ്രാമുകൾ കൊണ്ടുവന്നും സ്ഥാപനങ്ങളിലെ സീറ്റ് വർദ്ധിപ്പിച്ചും കൂടുതൽ അധ്യാപകരെ നിയമിച്ചും എല്ലാ ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളിലും ക്രിട്ടിക്കൽ മാസ് ഉറപ്പാക്കാനുള്ള ശ്രമത്തിലാണ്. കോളേജുകളിലും സർവ്വകലാശാലകളിലും കഠിനാധ്വാനികളായ വിദ്യാർത്ഥികളെയും പണ്ഡിതരായ അധ്യാപകരെയും വർദ്ധിപ്പിക്കാനുള്ള നടപടി തുടങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. എല്ലാ സർവ്വകലാശാലകളെയും കോളേജുകളെയും ഉയർന്ന അക്കാദമിക് കീഴ് വഴക്കങ്ങളുള്ള സ്ഥാപനങ്ങളാക്കി മാറ്റുകയും വിദ്യാർത്ഥികൾ സ്വന്തം കഴിവുകൾ പരമാവധി വർദ്ധിപ്പിച്ചു മതിയാവൂ എന്ന സാഹചര്യമുറപ്പാക്കുകയും ചെയ്യും. അധ്വാനിച്ച് പഠിക്കുന്ന വിദ്യാർത്ഥികളും ഗവേഷണത്തിലേർപ്പെടുന്ന അധ്യാപകരും അത്യന്താപേക്ഷിതമാക്കുന്ന സംവിധാനം നിർബന്ധമായും സൃഷ്ടിക്കും. കൂടുതൽ നിർദ്ദേശങ്ങൾക്കായി കമ്മീഷനുകളെ നിയമിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ജ്ഞാനോത്പാദനമേഖലയിൽ വമ്പിച്ച നിക്ഷേപത്തിന് സർക്കാർ തയ്യാറെടുത്ത് കഴിഞ്ഞു. റിബിൽഡ് കേരളയുമായി ബന്ധപ്പെടുള്ള വിഷയാന്തര ഗവേഷണത്തിനായി മുഖ്യമന്ത്രി അഞ്ഞൂറ് പോസ്റ്റ് ഡോക്ടറൽ ഫെലോഷിപ്പുകൾ ഏർപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നു. ഏതാനും വിശേഷാവഗാഹമേഖലകളിൽ ഗവേഷണത്തിനായി മികവിൻറെ മുപ്പത് കേന്ദ്രങ്ങൾ തുറക്കാനുള്ള പ്രാരംഭ നടപടികൾ പൂർത്തിയായി. സുസ്ഥിരതയും</p>

ജനക്ഷേമവും പാരിസ്ഥിതികനീതിയും പാലിച്ചുകൊണ്ടുള്ള നവകേരളനിർമ്മാണം ത്വരിതപ്പെടുത്തുന്നതിനാവശ്യമായ അത്യാധുനിക ശാസ്ത്ര-സാങ്കേതിക ഗവേഷണം ഈ കേന്ദ്രങ്ങളിൽ വിന്യസിക്കും. അവിടെ വൈജ്ഞാനിക സമൂഹത്തിന്റെ വളർച്ച മാത്രമല്ല, ബൗദ്ധിക പൊതുസ്വത്തും പേറ്റന്റുകളും വർദ്ധിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ജ്ഞാനോത്പാദന സമ്പദ് വ്യവസ്ഥയിൽ പങ്കെടുക്കലും കൂടിയാണ് നടക്കേണ്ടതെന്ന ഉറച്ച ബോധ്യം സർക്കാരിനുണ്ട്. SAAC-NAAC അക്രഡിറ്റേഷനുകളിലൂടെ എല്ലാ സ്ഥാപനങ്ങളെയും ഉയർന്ന റാങ്കിങ്ങിലേക്ക് കൊണ്ടുവരാനുള്ള പരിശ്രമം തുടങ്ങിയിരിക്കുന്നു. വിദ്യാർത്ഥികളിൽ അറിവിനോടൊപ്പം തൊഴിൽശേഷിയും സാമൂഹിക ഉത്തരവാദിത്വവും വളർത്തുന്നതിന് ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസം പര്യാപ്തമായിരിക്കണമെന്ന നിർദ്ദേശം എല്ലാ സർവ്വകലാശാലകളും ഏറ്റെടുത്തിട്ടുണ്ട്. പഠിക്കുമ്പോൾത്തന്നെ തൊഴിലും വരുമാനവും ഉറപ്പുവരുത്തുന്ന പദ്ധതിക്ക് (EWYL) രൂപം നൽകിക്കഴിഞ്ഞു. കോളേജുകളും സർവ്വകലാശാലകളും ഗവേഷണകേന്ദ്രങ്ങളും ഇനി അറിവും തൊഴിൽശേഷിയുമുള്ളവരെ വാർത്തെടുക്കുന്ന സ്ഥാപനങ്ങൾമാത്രമല്ല, തൊഴിൽദാതാക്കളെ സൃഷ്ടിക്കുന്ന കേന്ദ്രങ്ങൾകൂടി ആവണമെന്ന് വന്നിരിക്കുന്നു. സംരംഭകശേഷി വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് പറ്റിയവിധം ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളെ പരിണമിപ്പിക്കുകയാണ് ലക്ഷ്യം. എല്ലാ സർവ്വകലാശാലകളെയും വ്യവസായശാലകളുമായും തദ്ദേശ വികസനപ്രവർത്തനങ്ങളുമായും ബന്ധിപ്പിച്ചുവരുന്നു. സമ്പൂർണ്ണസാക്ഷരതയിൽനിന്ന് സാർവജനീന ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസത്തിലേക്ക് സമൂഹത്തെ ഉയർത്തണമെന്നാണ് സർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ആജീവനാന്ത ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസത്തിന് സഹായകമായ ഡിജിറ്റൽ സാങ്കേതികവിദ്യയും ഓപ്പൺ ഓൺലൈൻ വിദ്യാഭ്യാസ സൗകര്യങ്ങളും വർദ്ധിപ്പിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. അതുവഴി സാമൂഹികനീതിയും ജനക്ഷേമവും ഉറപ്പാക്കുകയാണ് ലക്ഷ്യമിടുന്നത്. സംസ്ഥാനത്ത് ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയുടെ ക്ഷേമത്തിനായി കോളേജ് വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിന് കീഴിൽ സ്വീകരിച്ച് വരുന്ന നടപടികളുടെ വിവരങ്ങൾ ചുവടെ ചേർക്കുന്നു. 1. കോളേജ് വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിന് കീഴിൽ തിരുവനന്തപുരം സംസ്കൃത കോളേജ് ക്യാമ്പസിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന മേലനാഥ സാഹാ സെന്റർ ഫോർ കണ്ടൻറ് ഡെവലപ്മെന്റ് സ്റ്റുഡിയോ ORICE - Online

Resource Initiatives of Collegiate Education) മുഖേന ദേശീയ/അന്തർദേശീയ തലത്തിൽ പ്രഗത്ഭരായ അക്കാഡമിഷ്യന്മാരെ കേരളത്തിലെ ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമായോ, സ്ഥാപനങ്ങളുമായോ ബന്ധപ്പെടുത്തി അവരുടെ അറിവും, അനുഭവജ്ഞാനവും എല്ലാ വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളിലേക്കും ഒരേ സമയം എത്തിക്കുന്നതിന് വേണ്ടി കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. വീഡിയോ കോൺഫറൻസിംഗ് സൗകര്യമുള്ള കോളേജുകളിൽ ടു വേ കമ്മ്യൂണിക്കേഷനിലൂടെയും മറ്റ് വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ ലൈവ് സ്ക്രീമിംഗ് മുഖാന്തരവും വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് പ്രയോജനകരമാം വിധം Beyond Syllabi, മലയാള സാഹിത്യയാത്ര, Winglish മുതലായ പഠന പരമ്പരകളിൽ ഓൺലൈൻ ക്ലാസുകൾ നടന്നു വരുന്നുണ്ട്. 2. ബിരുദതലത്തിൽ പഠനത്തിൽ പിന്നോക്കം നിൽക്കുന്ന വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് സമയബന്ധിതമായി ക്ലാസ്സുകൾ നൽകുക, സർവകലാശാല പരീക്ഷയ്ക്ക് തയാറാക്കുക എന്നീ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കായി 63 സർക്കാർ കോളേജുകളിലും 151 എയ്ഡഡ് കോളേജുകളിലും Scholar Support Programme-SSP നടന്നുവരുന്നുണ്ട്. 3. പഠനത്തിൽ പ്രഗത്ഭരായ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് വിവിധ രീതിയിലുള്ള മാർഗ്ഗ നിർദ്ദേശങ്ങൾ നൽകുക, അവർക്ക് വഴികാട്ടിയായി പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഉപദേഷ്ടാക്കളെ നിയമിക്കുക എന്നീ പരിപാടികൾക്കായി പഠിതാവിനൊപ്പം WWS - Walk With a Scholar എന്ന പദ്ധതി 63 സർക്കാർ കോളേജുകളിലും 151 എയ്ഡഡ് കോളേജുകളിലും നടന്നു വരുന്നു. 4. കേരളത്തിലെ കോളേജുകളിലെ യുവാക്കളായ അദ്ധ്യാപകരുടെ ഒരു സംഘത്തെ കണ്ടെത്തി അവരിലെ പ്രത്യേക വാസനകൾ വികസിപ്പിച്ചെടുക്കുക വഴി അദ്ധ്യയന രംഗത്തെ കണ്ടെത്തലുകളുടെയും ഗവേഷണങ്ങളുടെയും സമന്വയം ത്വരിതപ്പെടുത്തുന്നതിനുവേണ്ടി FLAIR - Fostering Linkages For Academic Innovation and Research പദ്ധതി നടത്തി വരുന്നു. 5. കോളേജ് വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിന് കീഴിലുള്ള സർക്കാർ കോളേജുകളിൽ BSNLന്റെ സിംഗിൾ ഒപ്റ്റിക്കൽ ഫൈബർ നെറ്റ് വർക്ക് മുഖാന്തരം അതിവേഗ സ്റ്റേബിൾ ഇന്റർനെറ്റ് സേവനം പ്രദാനം ചെയ്യുന്നു. ഒരു ഇന്റർനെറ്റ് ഹബ്ബിൽ നിന്നും ക്യാമ്പസ് മുഴുവനും ഒപ്റ്റിക്കൽ ഫൈബർ കേബിളിലൂടെ ഇന്റർനെറ്റ് കണക്ഷൻ നൽകുന്നത് വിദ്യാർത്ഥികൾക്കും അദ്ധ്യാപകർക്കും ഒരു പോലെ പ്രയോജനം ചെയ്യുന്നു. ഇ-ലേർണിംഗ് പോലുള്ള അത്യാധുനിക സംവിധാനങ്ങൾ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക്

ഉപയോഗിക്കുന്നതിനും അധ്യാപകർക്ക് ഓൺലൈൻ ക്ലാസ് എടുക്കുന്നതിനും പ്രസ്തുത സാങ്കേതിക വിദ്യയിലൂടെ സാധിക്കുന്നു. 6. രാജ്യത്തെ മികച്ച ഫാക്കൽറ്റിയുടെയും സ്ഥാപനത്തിൻറെയും സേവനങ്ങൾ പ്രയോജനപ്പെടുത്തുന്നതിനായി അക്കാദമിക് തലത്തിൽ ഉന്നത നിലവാരം പുലർത്തുന്ന M.Phil/Ph.D/PG വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് അവർ പഠിക്കുന്ന സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് പുറമെ ഹ്രസ്വകാലപഠനങ്ങൾ നടത്തുന്നതിനും, പ്രൊജക്റ്റുകൾ ചെയ്യുന്നതിനും, അവരുടെ കോഴ്സിന്റെ ഭാഗമായി ഇന്റേൺഷിപ്പ് രാജ്യത്തെ പ്രമുഖരായ ശാസ്ത്രജ്ഞരും സാമൂഹ്യ ശാസ്ത്രജ്ഞരും ആയി ചേർന്ന് ചെയ്യാനും ആസ്പയർ സ്കോളർഷിപ്പ് എന്ന പദ്ധതി മുഖേന സ്കോളർഷിപ്പുകൾ നൽകിവരുന്നുണ്ട്.

7. ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസമേഖലയുടെ ശാക്തീകരണത്തിനായി ഗവേഷണ സ്ഥാപനങ്ങളെയും ഉന്നത വിദ്യാ പീഠങ്ങളെയും മികവിന്റെ കേന്ദ്രങ്ങളാക്കി വികസിപ്പിക്കുന്നതിനായി സെൻറർ ഓഫ് എക്സലൻസ് എന്ന പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ട്. 8. വിദ്യാർത്ഥികളുടെയും ഫാക്കൽറ്റിമാരുടെയും വ്യക്തിഗത ഗുണ നിലവാരം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനും പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനുമായി സെമിനാറുകൾ വർക്ക്ഷോപ്പുകൾ റിഹ്രഷർ കോഴ്സുകൾ എന്നിവ നടത്തുന്നതിന് അക്കാദമിക് / ഫാക്കൽറ്റി ഡെവലപ്മെന്റ് പ്രോഗ്രാം എന്ന പദ്ധതി നടത്തി വരുന്നു. 9. കേരളത്തിലെ സർക്കാർ കോളേജുകളിലെ ലൈബ്രറികളുടെയും ലബോറട്ടറികളുടെയും സമഗ്രവികസനത്തിനായി ഈ വകുപ്പിന് കീഴിൽ ലൈബ്രറി ലബോറട്ടറി വികസനം എന്ന പദ്ധതിയും നടത്തി വരുന്നു. 10. സർക്കാർ ആർട്സ് & സയൻസ് കോളേജുകളെ കിഫ്ബി പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി കോളേജുകളുടെ സമഗ്രവികസനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് വിവിധ ഘട്ടങ്ങളിലായി നിർമ്മാണ പ്രവർത്തികൾ നടന്നു വരുന്നു. 11. സർക്കാർ കോളേജുകൾക്ക് നാക് അക്രഡിറ്റേഷൻ ലഭിക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ ഭൗതിക സാഹചര്യം ഒരുക്കുന്നതിനും അടിസ്ഥാന സൗകര്യം പ്രദാനം ചെയ്യുന്നതിനുമായി നടപ്പ് സാമ്പത്തിക വർഷം അനുവദിച്ച ബഡ്ജറ്റ് വിഹിതം തുക വിനിയോഗിച്ച് വിവിധ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തി വരുന്നു. 12. അനുദിനം മാറിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന ആധുനികലോകത്തിൽ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ഉണ്ടാകുന്ന മാനസിക സംഘർഷങ്ങൾ ലഘൂകരിക്കുന്നതിനും അവരുടെ ജീവിത പ്രശ്നങ്ങൾ നേരിടുന്നതിനായുള്ള മാർഗനിർദ്ദേശങ്ങൾ

യഥാസമയം നൽകുന്നതിനുമായി 2019-20 സാമ്പത്തിക വർഷം മുതൽ "JEEVANI College Mental Awareness Programme" എന്ന പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി കേരളത്തിലെ 75 സർക്കാർ കോളേജുകളിലായി ജീവനി അപ്രെന്റിസുമാരെ നിയോഗിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൗൺസലിങ്ങിന് പുറമെ കോളേജുകളിൽ മാനസികാരോഗ്യ ബോധവൽക്കരണ ക്യാമ്പുകളും നടത്തി വരുന്നു. 13. സർക്കാർ കോളേജുകളുടെ സമഗ്ര പുരോഗതിയ്ക്കായി കോളേജുകളിലെ തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട വകുപ്പുകളെ അന്താരാഷ്ട്ര നിലവാരത്തിലേക്ക് ഉയർത്തുന്നതിനായി ലീഡ് കോളേജസ് പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ട്. 14. സർക്കാർ കോളേജുകളിൽ അധ്യാപകർക്കും വിദ്യാർത്ഥികൾക്കും ഒരുപോലെ ഓൺലൈൻ പാഠ്യപഠന സേവനങ്ങൾ യാതൊരു സാങ്കേതിക തടസ്സവും കൂടാതെ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനായി വൈവൈ ക്യാമ്പസുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ച് വരുന്നു. 15. ഹരിത കേരളം എന്ന മഹാ ലക്ഷ്യത്തിലേക്കുള്ള ചുവടുവയ്പ്പെന്നോണം സർക്കാർ കോളേജുകളെ ഹരിത ക്യാമ്പസുകളാക്കി മാറ്റുന്നതിനായി ഗ്രീൻ ക്യാമ്പസ് ഇനീഷ്യേറ്റീവ് പദ്ധതി നടത്തി വരുന്നു. 16. വിദ്യാർത്ഥികൾക്കും പ്രാദേശിക സമൂഹത്തിനും ഇടയിൽ നൂതന ആശയങ്ങളുടെ ഇൻക്യുബേറ്ററായി പ്രവർത്തിക്കുന്നതിനായി യുറേക്ക ലാബ് പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ച് വരുന്നു. 17. ഭിന്ന ശേഷിക്കാരായ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് കോളേജുകളിൽ തുല്യമായ പഠന സാഹചര്യങ്ങളും അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങളും ഒരുക്കുന്നതിന് ബാരിയർ ഫ്രീ ക്യാമ്പസ് പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. 18. ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്ത് കോളേജ് വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് നടപ്പിലാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന ആധുനികവൽക്കരണത്തിന്റെ ഭാഗമായി പുതിയ കോഴ്സുകളും തൊഴിൽ സാധ്യതയേറിയുള്ള ന്യൂ ജെൻ കോഴ്സുകളും കഴിഞ്ഞ സാമ്പത്തിക വർഷം ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. തൊഴിൽ അധിഷ്ഠിത കോഴ്സുകൾ വകുപ്പിൽ ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള പദ്ധതി സജീവ പരിഗണനയിലാണ്. 19. വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് പഠന സൗകര്യത്തിനായി അന്താരാഷ്ട്ര നിലവാരത്തിലുള്ള ലാബുകളും സാങ്കേതിക വിദ്യയിൽ അധിഷ്ഠിതമായ പഠനോപകരണങ്ങളും എല്ലാ വിദ്യാർത്ഥികൾക്കും ലഭ്യമാക്കുന്നു. ആധുനിക രീതിയിലുള്ള മികച്ച കെട്ടിടങ്ങളും അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങളും പ്രദാനം ചെയ്യുന്നതിലൂടെ ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസത്തിന്റെ ഗുണമേന്മ ഉറപ്പ് വരുത്തുവാൻ വകുപ്പിന് സാധിക്കുന്നു.

<p>(ബി) നിലവിലെ ലോകക്രമത്തിൽ വിജ്ഞാന സമ്പാദനം സാമൂഹിക-സാമ്പത്തിക വളർച്ചയുടെ അനിവാര്യ ഘടകമായി മാറിയതിനാൽ ഔപചാരിക ക്ലാസ് റൂം പഠനത്തിനു അവസരമില്ലാത്തവരുടെ ഉന്നമനത്തിനായി ആരംഭിച്ച ശ്രീനാരായണ ഓപ്പൺ യൂണിവേഴ്സിറ്റിയുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ സുസജ്ജമാക്കിയിട്ടുണ്ടോ;</p>	<p>(ബി) ശ്രീനാരായണ ഗുരു ഓപ്പൺ യൂണിവേഴ്സിറ്റിയിൽ യു.ജി.സി.യിൽ നിന്ന് 12 യു.ജി. കോഴ്സുകൾക്കും 5 പി.ജി. കോഴ്സുകൾക്കും അനുമതി വാങ്ങാനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ ദ്രുതഗതിയിൽ നടത്തിവരികയാണ്.</p>
<p>(സി) കിഫ്ബിയിൽ നിന്ന് 2000 കോടി രൂപ വിനിയോഗിച്ച് സർവ്വകലാശാലകളുടെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള പദ്ധതി ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ടോ?</p>	<p>(സി) സർവ്വകലാശാലകളുടെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനത്തിനായി കിഫ്ബി ഫണ്ടിൽ നിന്നും കേരള സർവ്വകലാശാലക്ക് 150 കോടി രൂപയുടെ ഭരണാനുമതിയും, മഹാത്മാ ഗാന്ധി സർവ്വകലാശാലക്ക് കിഫ്ബി പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി 132,75,81,772.35/- (നൂറ്റി മുപ്പത്തിരണ്ട് കോടി എഴുപത്തിയഞ്ച് ലക്ഷത്തി എൺപത്തി ഒന്നായിരത്തി എഴുനൂറ്റി എഴുപത്തി രണ്ടു രൂപ മാത്രം) രൂപയുടെ ഭരണാനുമതിയും നൽകിയിട്ടുണ്ട്. കാലിക്കറ്റ് സർവ്വകലാശാലയ്ക്ക് കിഫ്ബി പദ്ധതിയുടെ 161.89 കോടി രൂപ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൊച്ചി ശാസ്ത്ര സാങ്കേതിക സർവ്വകലാശാലക്ക് കിഫ്ബി പദ്ധതിയിൽ നിന്നും 240,97,41,647/- (ഇരുനൂറ്റി നാല്പത് കോടി തൊണ്ണൂറ്റിയേഴ് ലക്ഷത്തി നാല്പ്പത്തി ഒന്നായിരത്തി അറുനൂറ്റി നാല്പ്പത്തി ഏഴ് രൂപ മാത്രം) രൂപ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. കണ്ണൂർ സർവ്വകലാശാലയ്ക്ക് 96.82 കോടി രൂപ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p>

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ